

Как получают гражданство в кантоне Во? | Quelle est la procédure de naturalisation dans le canton de Vaud?

Auteur: Лейла Бабаева, [Лозанна](#) , 12.02.2018.



Получить красный паспорт с белым крестом не всегда просто (24heures.ch)

В зависимости от коммуны, собеседования для получения красного паспорта длятся от 15 минут до полутора часов, в состав комиссии входят от 3 до 9 человек. Но не все так просто: порой вам могут задавать вопросы из школьной программы, на которые порой нелегко ответить.

| Dans les communes l'entretien peut durer de 15 minutes à 1 heure et demi, la commission comprend 3 à 9 personnes. Pourtant, la situation n'est pas simple: parfois on pose aux candidats des questions basées sur le programme scolaire, pas faciles à répondre.

Quelle est la procédure de naturalisation dans le canton de Vaud?

Отметим, что власти кантона решили воспользоваться вступлением в силу 1 января 2018 года нового [Закона](#) о потере и приобретении швейцарского гражданства, чтобы стандартизировать процедуру проведения собеседования с кандидатами на получение красного паспорта с белым крестом. Немалую часть формальностей теперь будет выполнять кантон, а коммуны смогут самостоятельно решить, оставить или упразднить устное собеседование, информирует телерадиокомпания RTS.

Кроме того, коммуны свободны в выборе членов комиссии по натурализации, в состав которой могут входить как представители коммунальной администрации, так и члены политических партий.

К сожалению, именно это в настоящее время является причиной больших различий между коммунами. С одной стороны, процедуру стандартизируют, с другой – на уровне коммун сохраняются сложности. Например, в Лозанне собеседование длится всего 15 минут, но больше часа в Сент-Круа.

Оппоненты подчеркивают, что изменения в законе не устраняют различий между коммунами. Депутат парламента кантона Во от политического объединения Ensemble à gauche (франц.: «Вместе налево») Жан-Мишель Доливо отметил, что при осуществлении формальностей на кантональном уровне остается место для произвольных суждений, так как «каждый может по-своему смотреть» на аспекты местной жизни.



Супруги Сканио были возмущены отказом и решили добиться правды через суд (rts.ch)

Бурные обсуждения этой темы начались в кантоне Во после истории с отказом в признании семьи иностранцев новыми гражданами Швейцарии.

Антония и Сальваторе десять лет прожили в Нионе, а прошлой осенью провалились

на собеседовании для получения новых паспортов. Сальваторе Сканио родился и окончил школу в Женеве. Он мог бы воспользоваться упрощенной процедурой натурализации, но из чувства солидарности к жене решил вместе с ней пройти по стандартному пути. Однако 24 октября прошлого года во время собеседования все пошло не так, как они ожидали.

По словам Сальваторе, происходящее скорее напоминало допрос, а члены комиссии не скрывали своего презрения. Чувствуя себя задетыми, супруги решили обратиться в суд, вместо того чтобы пройти собеседование повторно, как им предлагали власти Ниона. Возмущение было вызвано также тем, что члены комиссии не проявили интереса к тому, насколько претенденты успели влиться в местное общество, а предпочли устроить «школьный экзамен на основе брошюры», пишет газета Le Temps. Интересно и то, что свое решение члены комиссии вынесли сразу по двум досье супругов, вопреки тому, что Сальваторе за время жизни в Швейцарии ни одного дня не был безработным, никогда не получал социальную помощь и исправно платил налоги.

В конце января Нион все же изменил свое решение и признал швейцарцами Сальваторе и его детей... но не его жену. Их адвокат Николя Маттенбергер прокомментировал случившееся так: «Я согласен, что интеграция в общество – решающий аспект, который в данном случае мог бы позволить предоставить право гражданства моей клиентке. Однако в Нионе явно предпочитают заниматься политикой вопреки законам».

Теперь супруги планируют обратиться в кантональный суд. Председатель комиссии по натурализации, социалистка Штефани Шмутц призналась, что, если Антония Сканио выиграет дело, то «меня это не заденет. Такое решение суда может поставить под вопрос некоторые аспекты нашей работы».

В 2016 году Во натурализовал 7500 человек (а в период с 2006 по 2015 в среднем 4900 в год). В сравнении с другими кантонами, местные муниципалитеты отказывают реже. В Швейцарии в целом ежегодно около 40 000 человек получают красные паспорта с белыми крестами. Лидируют в Конфедерации кантоны Цюрих (8000 человек в 2016-м), Во (7500) и Женева (6900).

[как получить швейцарское гражданство](#)

[натурализация в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Кантон Во адаптируется к новому закону о швейцарском гражданстве](#)

[Новый закон о швейцарском гражданстве вступит в силу в 2018 году](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/kak-poluchayut-grazhdanstvo-v-kantone-vo>